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A fldgi 
01'  A) 

 

 

 

 

 
 

❖ c,c mßirhla wdY%s; rEm igykla my; ±lafõ' 

i. tu mßirfha ±lsh yels wxl 1 isg wxl 9 g wod< Ôùka w;ßka iqÿiq Ôúkaf.a wxlh ms<s;=re 
i|yd ,shkak' 

a) wmDIaGjxYS Ôùka b) wp,;dmS Ôùka 

c) .%kaÓ iys; iula ork rEmdka;rKh olajk Ôùka 

d) c,h u.ska mrd.Kh isÿ lrk Ydlh      ^,'3& 
 

ii. by; mßirfha yÿkd.;a my; wxl orK Ôùka wh;ajk i;a;aj ldKavh kï lrkak' 
wxlh 1 3 6 7 

i;a;aj ldKavh     

^,' 2& 

iii. iajNdúl j¾.SlrKhl ±lsh yels ,laIKhla ,shkak' 
...............................................................................................   ^,' 1& 

iv. ld,a jQia úiska bÈßm;a lrk ,o j¾.SlrKh l=ula o@  

...............................................................................................   ^,' 1& 

 B) Ôù foay ;=, wvx.= m%Odk wldnksl ixfhda.h c,hhs' 

i. c, wKqjl ¨ùia jHqyh bÈßm;a lrkak' 

        

 

^,' 2& 

ii. c, wKqjl O yd H w;r we;s nkaOk j¾.h l=ula o@ 

............................................................................................   ^,' 1& 

    

j¾I wjidk ඇගයීම 
 Mz;L ,Wjp  kjpg;gPL 

Year End Evaluation 
- 2021 

10 úoHdj II 03 
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  iii. a) c, wKq w;r mj;sk nkaOk j¾.h kï lrkak'............................................^,' 1& 

b) by; kï l< nkaOk j¾.h ksid c,hg ,eî we;s iqúfYaIS ,laIKhlao ,hkak' 

...................................................................................................................... ^,' 1& 

C) i. c,h ;=, 3 m .eUqßka msysá ,laIHhla u; we;s lrk øj mSvkh fidhkak'  

  ^c,fha >k;ajh } 1000 kgm-3, g = 10ms-2) 

  ...........................................................................................................................................    

  ...........................................................................................................................................   
             ^,' 2& 

  ii. øj u.ska mSvk iïfm%aIKh m%fhdackj;a f,i fhdod.kakd wjia:djla kï lrkak'  

.........................................................................................     ^,' 1& 

02' A)  i. iÔj mod¾:fha wvx.= ldnksl ixfhda. y÷kd .ekSu ms<sn| mÍCIK j,§ ilia l< 
j.=jl wiïmQ¾K igykla my; ±lafõ' tys x, y yd z ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

wdydr m%fNaoh Ndú;d l< m%;sldrlh ,enqKq ksÍCIK 

A x ................................. .fvd,a r;=meye úh 

B nhshqf¾Ü m%;sldrKh y ................................. 

C z ................................. 
ødjKfha by<ska r;= 

meye;s f.da,sld yuqfõ 
^,' 3& 

  ii. A ys j¾K úm¾hdih ms<sfj,ska ,shkak' 

   ..........................................................................................................................  ^,' 1& 

  iii. nhshqf¾Ü m%;sldrlh i|yd Tng Ndú;d l< yels øjH $ ødjK fol fudkjdo@ 

..............................................  ...........................................   ^,' 1& 

  iv. B ffcj wKqj u.ska Ôù foayhg bgqjk m%fhdackhla ,shkak' 

............................................................................................................   ^,' 1& 

B)  Ôj ffi,hl yuqjk bkaøhsldjla A rEmh u.ska olajd we;' 

  i. A rEmh kï lrkak' .............................................. ^,' 1& 

ii. A ;=< isÿjk cSù l%shdj,sh l=ula o@............................. ^,' 1& 
 

iii. ffi, úNdckfha§ ckaudKq ud;D ffi,j,ska ckaudKq ksmofõ' th my; igyfka mßÈ isÿ 
fõ kï" rEmfha wxl 1 iy 2 úNdck wdldr fudkjdo@  

 

 

 
    1' ..............................................   2' ..............................................  ^,' 1& 

  iv. ffi,hl j¾Okh hkq l=ula o@ 

  ...........................................................................................................  ^,' 1& 

A rEmh 
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C) Ôùkaf.a ,dCIKslhla wOHkh lsÍug l< ls%hdldrlulg wod, rEm igykla fuys ±lafõ' 

 

 

 

 
i. fuu wegjqfuka mÍCId lrkafka l=ula o@  

..............................................................................................   ^,' 1& 

ii. A i|yd iqÿiq øjKh kï lr tu ødjKh u.ska isÿ jk l%shdj ,shd olajkak'  
.............................................................................................................................. ^,' 1& 

iii. by; mÍCIKfha § isÿ lrk ,o Wml,amk folla ,shd olajkak' 
..............................................................................................................   

..............................................................................................................  ^,' 2& 
iv. fuys§ ,efnk ksÍCIKh l=ula o@  

..............................................................................................................  ^,' 1& 

03' my; ±lafjkafka úoHd.drfha§ jdhqjla ksmojd .ekSu i|yd fhdod.;a WmlrK wegjquhs' 

      

 

 

 

 

i. by; WmlrK wegjqfï A, B yd C WmlrK kï lrkak' 

A - ..................................   B - ...................................... C - ..............................^,' 3& 
ii. fuys § ksmofjk jdhqj /ia lrk l%uh kï lrkak' 

......................................................................................................  ^,' 1& 
iii. k<h ;=, r;a lsÍu isÿ lrk øjHh fmdgEishï mZuex.fkaÜ f,i i<ld" 

a) 𝐶 /iajk jdhqj kï lrkak' 
.....................................................................................................  ^,' 1& 

b) tu jdhqfjys .=K 3 la ,shkak' 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... ^,' 3& 

iv. fmdgEishï mZuex.fkaÜ úfhdackh i|yd ;=,s; ridhksl m%;sl%shdj bÈßm;a lrkak' 

......................................................................................................  ^,' 3& 

v. yhsv%cka fmfrdlaihsâ úfhdackh u.skao Tlaiscka jdhqj ksmojd .; yelsh' 
2 H2 O2(aq)  2 H2 O(l) + O2(g) 

a) by; m%;sl%shdfõ iS>%;djh jeä lsÍu i|yd fhdod.; yels W;afm%arlhla kï lrkak' 

.............................................................................................    ^,' 1& 
b) W;afm%arlhl we;s úfYaI ,laIK 2 la ,shkak' 

...........................................................................................................  

...........................................................................................................   ^,' 2& 
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c) l¾udka; j,§ W;afm%arl Ndú;d jk wjia:djla kï lrkak' 

.............................................................................................    ^,' 1& 

04' A) 4 kg ialkaOhla iys; jia;=jla isÿ l< p,s;hg wod< m%fõ. ld, m%ia:drhla fuys ±lafõ' 

 

 

 
 

 

i. m%ia:drfha AB fldgiska ksrEmKh jkafka l=uk wdldrfha p,s;hla o@ 
.......................................................................................    ^,' 1& 

ii. jia;=j taldldr m%fõ.fhka .uka lr we;s ld, mrdih l=ula o@ 

.......................................................................................    ^, '1& 
iii. m<uq 40 s § jia;=fõ úia:dmkh .Kkh lrkak' 

.......................................................................................................................... ^,' 2& 

iv. wjika 20 s ;=< jia;=fõ ;ajrKh .Kkh lrkak' 
....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... ^,' 2& 

v. by; jia;=j u; 1 N n,hla fhdod ;snqk o th p,kh fkdùh Bg fya;=j l=ula o@ 

.......................................................................................    ^,' 1& 
vi. jia;=fõ ;ajrKh i|yd fhoúh hq;= wju n,h .Kkh lrkak' 

....................................................................................... 

.......................................................................................    ^,' 2& 

 B) p,s;h ms<sn| ksõgka kshuhka wdo¾Yhg ieliQ wegjqula rEmfha ±lafõ' 

i. ne¨kfha lg neos kQ, ,sys,a fldg lg újD; 
l< úg ne¨kh u; we;sjk n, fol 
l%shd;aul jk wdldrh fmkajd we;' tu x, y 
n, kï lrkak' 

x .........................................  

y .......................................... ^,' 1& 
 ii. fuys§ wdo¾Ykh l< kshuh ,shd olajkak' 

................................................................................................................................................ 

...............................................................................................................................^,' 1& 

C) 800 g l hlv fnda,hla kQ,l t,a,d iu;=,s; lr we;' 

i. fuu wjia:dfõ l%shd;aul jk n, rEm igyfka ,l=Kq lrkak' ^,' 1& 

ii.kQ, l;=rlska lmd ±uQ ú.i l%shd;aul jk n,h l=ula o@ 

 .......................................................................^,' 1& 

iii. tu wjia:dfõ hlv fnda,fha p,s;hg wod< o< m%fõ. ld, m%ia;drh w¢kak' ^,' 2& 

 

 

(s) 
 

https://pastpapers.wiki/


5 
 

B fldgi 

05' A)  

 

 

 

 

A, B, C rEm igykaj, N+.; loka ;=, wdydr ixÑ; lrk wjia:d 3 la ±lafõ' 

i. A, B, C N+.; loka j¾. kï lr ta i|yd ksoiqk ne.ska ,shkak' 

A. .................................................... Wod (- .......................................... 

B. ................................................... Wod (- .......................................... 

C. ................................................... Wod (- .......................................... ^, 3& 

ii. wdydr ixÑ; lsÍu yer by; N+.; loka u.ska bgqlrk fjk;a ld¾hhla i|yka lrkak' 

           ^, 1& 

iii. a) Ydlj, mgl frdamKh i|yd idudkHfhka mgl ,nd .ekSug iqÿiq Ydl fldgila 

kï lrkak'         ^, 1& 

b) mgl frdamKh i|yd fhdok frdamK udOHfha wvx.= úh hq;= øjH 2 la kï lrkak'

          ^, 2& 

iv. udkj mqreI m%ckl moaO;sh yd iïnkaO my; ±lafjk fldgia uÕska bgqflfrk 

ld¾hh ne.ska olajkak' 

a) wmsjDIK  

b) mqriaÓ .%kaÓ yd l=m¾ .%kaÓ      ^, 2& 

v. mqreI m%ckl moaO;sfha ld¾hhka 2 la i|yka lrkak'    ^, 2& 

vi. ,sx.slj iïfm%aIKh isÿjk frda. w;ßka" 

a) nelaàßhd u.ska fndajk frda.hla kï lrkak' 

b) ffjri u.ska fndajk frda.hla kï lrkak'     ^, 2& 

vii. ñksidf.a nysi%dúh l%shdj,§ neyer flfrk" 

a) jdhquh M,hla 

b) khsg%ckSh nysi%dùh M,hla i|yka lrkak'     ^, 2& 

viii. Ôù ,dlaIKslhla jk j¾Okh meyeÈ,s lrkak'    ^, 2& 

ix. a) Ydlhl j¾Okh uekSu i|yd fhdod .; yels WmlrKh kï lrkak' ̂, 1& 

c) by; WmlrK Ydlhl j¾Okh uekSu i|yd jvd;a iqÿiq ùug fya;=jla meyeÈ,s 

lrkak'         ^, 2& 
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06' A)  fuys ±lafjkafka uQ,øjH mrudKqjl we;s WmmrudKql wxY= ±lafjk igykls' 

 

 

 

 

i. fuu uQ,øjH l=ula o@        ^,' 1& 

ii. fuu uQ,øjHfha ialkaOh l%udxlh yd mrudKq l%udxlh iïu; wdldrhg olajkak'

          ^,' 2& 

iii. a) by; uQ, øjHh H iuÕ idok ixfhda.fha wKql iQ;%h f.dvk.kak' ^,' 2& 

b) tu ixfhda. wKqfõ we;s ridhksl nkaOk j¾.h kï lrkak'  ^, 1& 
 

 B) hlv ksiaidrKh i|yd Ndú;d lrk WmlrKh rEmfha ±lafõ' 

i. fuu WmlrKh y÷kajk ku l=ula o@  ^, 1& 

ii. hlv ksiaidrKh i|yd fhdod .kakd wuqøjH fudkjdo@  

^, 2& 

 

 

iii. hlv ksiaidrKh i|yd my; ;=,s; ridhksl iólrKh iïmQ¾K lrkak' 

........................... + 3 CO   2 Fe + ........................   ^, 2& 

iv. f,day il%Sh;d fY%aKsfha msysgk ia:dkh mokï lrf.k my; i|yka f,day ksiaidrKh 

lsÍug iqÿiq l%uh olajkak' 

1.  Ag ^ß§&   2. Al ^we¨ókshï&    ^, 2& 

C) i. iskala j, idfmaCI mrudKql ialkaOh 65 ls' iskal a 130 g l wvx.= ujq, ixLHdj 

fldmuK o@         ^, 2& 

ii. iskala f,dayh yhsfv%dlaf,daßla wï,h iuÕ m%;sl%shd lrh s' 

a) by; m%;sl%shdj i|yd ;=,s; ridhksl iólrKh ,shkak'   ^, 2& 

b) by; ridhksl úm¾hdifha iajNdjh wkqj th wh;ajk m%;sl%shd j¾.h l=ula o@^, 1& 

iii. iskala" yhsfv%dlaf,daßla wï,h w;r m%;sl%shdfõ YS>%;djh jeälr .ekSu i|yd iqÿiq 

l%shdud¾. 2 la i|yka lrkak'       ^, 2& 

 

07'   A)  rEm igyfka olajd we;af;a úÿ,s mkaoï fldaI 2 la 

iaúphla fhdod f.k m%;sfrdaOh iudk n,an 3la ±,aùu 

i`oyd fhdod .;a úÿ,s mßm:hls' 

i. by; úÿ,s mßm:fha 𝐵1 yd 𝐵2 n,an iïnkaO lr we;s wdldrh kï lrkak' ^,' 1& 

ii. x f,i kï lr we;s Wmdx.h l=ula o@      ^,' 1& 

iii. iïu; ixfla; fhdod .ksñka by; úÿ,s m¾m:h w`Èkak'    ^,' 3& 

x 
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iv. n,anhl m%;sfrdaOh 20  kï" n,an moaO;sfha iul m%;sfrdaOh fidhkak'  ^,' 2& 

v. by; úÿ,s mßm:fha n,an j, wdf,dalh wjYH mßÈ md,kh lr .ekSu i`oyd mßm:hg tla 

lr.; hq;= Wmdx.h kï lrkak'       ^,' 1& 

vi. 𝐵1 n,anh ±ù .sfha kï"  

a) 𝐵2 yd 𝐵3 n,an j, ksÍlaIKh l=ula o@       ^,' 1& 

b) X Wmdx.fha mdGdxlfha ksÍlaIKh i`oyka lrkak'    ^,' 1& 

 

B)    ir, wj,ïNlhl msysgqï wjia:d 3la 𝐴, 𝐵 yd 𝐶 f,i 

rEmfha olajd we;'  

 

 

 

i. 𝐴 , 𝐵 yd 𝐶 msysgqu w;ßka úNj Yla;sh jeäu msysàï fudkjd o@   ^,' 1& 

ii. pd,l Yla;sh jeäu msysàï fudkjd o@      ^,' 1& 

iii.  ir, wj,ïNfha ialkaOh 150 𝑔  kï 𝐴 idfmalaIj 𝐵 msysgqfï oS .=re;ajdl¾IK úNj 

Yla;sh fidhkak' (𝑔 = 10 𝑚𝑠−2)      ^,' 2& 

iv.  ir, wj,ïNh 4 𝑚𝑠−1 m%fõ.fhka p,kh jk úg pd,l Yla;sh fidhkak' ^,' 2& 

v.  ir, wj,ïNh ksYap,j mj;sk wjia:dfõ§ f,day f.da,h ;ka;=fjka .e,ù my<g jeàu 

isÿfõ' tys p,s;h ±laùug o< m%fõ.ld, m%ia:drhla w`Èkak'   ^,' 2& 

vi.  ;;amr 0'5 l ld,hl § f,day f.da,h fmd<jg m;s;fõ kï th ,nd .kakd m%fõ.h 

fidhkak' (𝑔 = 10 𝑚𝑠−2)       ^,' 2& 
 

08' (A) cSùka fmdÿ ,laIKj,g wkqj ldKaj,g fnod ±laùu cSùka j¾.SlrKh f,i ye±skafõ'  

i. cSùka j¾.SlrKfhka ñksid ,nd .kakd m%fhdack 3 la ,shkak'   ^,' 3& 

ii. cSùka j¾.SlrKhg fhdod .kakd m%Odk l%u 2l ,shkak'   ^,' 2& 

iii. ld,a jQia y`ÿkajd ÿka j¾.SlrKhg wkqj m%d.a kHIaÀl wêrdcOdks 2l kï lrkak'^,' 2& 

iv. wmDIaGjxYSka wh;ajk rdcOdksh l=ula o@     ^,' 1& 

v. cd;Hka;r iïu;hg wkqj cSùka oaúmo kdulrKfha§ fhdod .kakd iïu;hka 2 la 

,shkak'          ^,' 2& 

(B)  

 

 

 

ikakdhlhla ;=,ska .,k úoHq;a Odrdj yd ikakdhlfha fofl<jr úNj wka;rh w;r 

iïnkaO;djh fidhd ne,Sug ieliqKq mÍCIKhl igyka fuys ±lafõ' 

 i. rEmfha P, Q, R, S WmlrK kï lrkak'      ^, 2& 

s 

https://pastpapers.wiki/


8 
 

 ii. Q WmlrKh fh§fuka n,dfmdfrd;a;= jkafka l=ula o@   ^,' 1& 

 iii. by; iïnkaO;djh f.dvke.Sug ,nd.; hq;= mdGdxl fudkjdo@  ^,' 2& 

 iv.tu mdGdxl ,nd.ekSfï§ mßm:h ieuúgu újD;j ;nd" mdGdxl ,nd .kakd fudfydf;a 

muKla ixjD; lrhs' Bg fya;=j l=ula o@     ^,' 1& 

 v. by; ls%hdldrlfuys§ ,efnk m%ia:drfha o< igyk w`Èkak'   ^,' 2& 

 vi. fuys weógrfha mdGdxlh 1'5𝐴  fjdaÜ,a ógrfha mdGdxlfha 4'5𝑉 jk úg m%;sfrdaOh 

.Kkh lrkak'         ^,' 2& 
 

09' A) wdj¾Ó;d j.=fõ m<uq uQ,øjH 20 w;ßka" 

i) a) úoHq;a iDK;djh jeäu uQ,øjHh kï lrkak'    ^,' 1& 

b)  tu uQ,øjHfha wKqjl ¨úia ;s;a l;sr igyk w¢kak'   ^,' 2& 

ii) legdhk idok uQ,øjH 2 la kï lrkak'     ^,' 2& 

iii) wekdhk idok uQ,øjHhla kï lrkak'     ^,' 1& 

iv) nyqrEmS wdldr olajk m%;sl%shdYS,S;ajh wvq uQøjH 02 la i|yka lrkak' ^,' 2& 

v) we¨ñkshï III jk ldKavhg wh;a uQ,øjHhls' th ixhqc;dj 2 la jk X uQ,øjH 

iuÕ idok ixfhda.fha iQ;%h ,shkak'     ^,' 2& 

 

B)   

 

 

 

 i. A fldgfia nr fldmuK o@       ^,' 1& 
 ii. új¾;k ,laIHh jk B, fuys A fl<jrg jvd wdikakfha ;sîfï we;s jdish l=ula o@ 
            ^,' 1& 

iii. ud¾. ndOlfha BC oKav iudka;r f,i iu;=,s;j ;eîug P u.ska fhÈh hq;= n,h 
fldmuK o@         ^,' 2& 

 

C)      c, Ndckhlg ±uQ jia;=jla msysgk wdldrh A rEmfha ±lafõ' 

 i. jia;=j bms,Sug n,mdk n,h l=ula o@  ^, 1& 

 ii. tf,i bms,Sug wod< kshuh kï lrkak ^, 1& 

 

iii. B rEmhg wkqj ,S l=Üáh u; c,h u.ska we;s lrk 

Wvql=re f;rmqu fldmuK o@   ^,' 2& 

 
 

(D) ialkaOh 8 kg jQ jia;=jla 10 m Wilg tiùug ;;amr 5 l ld,hla .; úh' fuys§" 

 i. jia;=fõ nr fldmuK o@        ^,' 1& 

 ii. jia;=j by<g tifjk wjia:dfõoS jd;h u.ska tu p,s;hg m%;sfrdaëj fhfok n,h 

l=ula o@          ^,' 1& 

20N 
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ll ක ොටස 

 

1. i.    a) 2,8 
 b) 7 

 c) 6 

 d) 4          (ලකුණු 4) 

ii. අං ය        1    3     6  7 

   සත්ත්ව  ාණ්ඩය  ආකේස්       විස්කේස් අම්මීබියා    කෙප්ටීලිස් (ලකුණු 1/2X4 =2 ) 

iii. එ ම වික ේෂකේ /කවනස් ජීවීන් අතර ෙරිනාමි  බන්ධුතා ෙැහැදිලි  රයි.කහෝ කවනත් නිවැරදි   

පිළිතුරු 

iv. අධිරාජධානි තුකන් වර්ගී  රණය       (ලකුණු 01) 

     (ලකුණු 2«10 =20) 

B  (i)   

           (ලකුණු 02) 

 

 

(ii) ඝන සංයුජ බන්ධන        (ලකුණු 01) 

(iii) ජලකේ වි.තා ධාරිතාවය වැඩිවීම ගැලකෙන පිළිතුරු    (ලකුණු 01) 

1. ක ො ා  2. ඉස්සා  3. මාළුවා   

4.වැලිසකන්රියා  5. කනළුම්  6. 

කගම්බා 7. දියනයා  8. කගොළු කබල්ලා 
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C   (i)  𝑃 = ℎ × 𝜌 × 𝑔 

 = 3 × 1000 × 10     ලකුණු 01  (ලකුණු 02) 

 = 3000𝑃𝑎      ලකුණු 01 

 

    (ii) ද්‍රාව ජැේකුව / ගැලකෙන පිළිතුර සාහා       (ලකුණු 01) 

             මුළු ල. 15 
2. A) i.   X = කබනඩිේ ද්‍රාවණය 

Y = දම් ෙැහැය 

Z = මධයසාීයය ුඩඩනන් ්‍රතික ාර ය      (ලකුණු 3) 

      ii.  නිල්, ක ොළ,  හ, තැඹිලි, රතු      (ලකුණු 1) 

     iii.  කසෝඩියම් හටිකරොේසයි, , ක ොෙර්සල්ක ේ්         (ලකුණු 1) 

iv.  ේතික ්‍රභවවයන්ේ/වයුහ සංඝට යේ/කවනත් පිළිතුරු            (ලකුණු 1) 

B) i. මයිට ක ොන්ඩ්‍රියට                  (ලකුණු 1) 

      ii. සසලීය  ්වසනය                  (ලකුණු 1) 

iii. 1. ඌනන විභවජනය 

2. අනූනන විභවජනය                   (ලකුණු 1) 

iv. සසලය  පුමාණය කහෝ වියළි බර (ස් න්ධය) ආතයවර්ත කලස වැඩි වීමයි.         (ලකුණු 1) 

C)  i. ්වසනකේ දී ඔේසිජන් අවක ෝෂණය  රන බව                 (ලකුණු 1)  

ii.කෙොටනසියම් හයිකරොේසයි,                    (ලකුණු 1) 

   කෙොටනසියම් හයිකරොේසයි,  මන්න්  ාබන්ඩකයොේසයි,  ාරා ගැනිම/ දියවීම. 

iii. 1. බීජ  ්වසනය සාහා ලබා ගත් ඔේසිජන් ෙරිමාව  ්වසනකේදී පිට  ළ CO2  ෙරිමාව සමාන 

බව 

2.වීදුරු නලය තුළ ජල ම්ටම ඉහළ යාම  ්වසනය සාහා වැය වූ CO2 ෙරිමාවට සමාන බව  

                (ලකුණු 2) 

iv. වීදුරු නලය දිකේ ොට  ළ නිල ම්ටම ඉහළ යාම.           (ලකුණු 1)  

                  මුළු ල.15 

3. A) i. A-  ැ නරුම් නලය 

   B- විසර්ජන නලය 

   C- වායු සරාව              ( ලකුණු 3 ) 

        ii. ජලකේ වටකුරු ස්ථාෙනය            ( ලකුණු 1) 

iii.  ඔේසිජන්               ( ලකුණු 1) 

iv. O2 වායුකේ ගුණ 3ේ සාහා              ( ලකුණු 3) 

v.  

B) i. මැංගනීස් ඩකයොේසයි,                 (ලකුණු 1) 

ii. රසායනි  ්‍රතික්‍රියාකේදී වැය කනොකේ. 

 රසායනි  ්‍රතික්‍රියාව  ඝ්‍රතාවය වැඩි  රයි.             (ලකුණු 2) 

iii. මාගරින් නිෙදවීම.- නි ල් 

 කහේබර් ක්‍රමකයන් නිලදවීම - සවිවරය ට වැනි කවනත් නිවැරදි පිළිතුර ට          (ලකුණු 1) 

                       මුළු ල.15 

4. A)  i) ඒ ා ාර ත්වරණයකි.       (ලකුණු 1) 

ii) තත්ෙර 40- 80 ත් අතර        (ලකුණු 1) 

iii) ½ X 40 X 20 = 400m       (ලකුණු 2) 

iv) (0-20)/20  = 1ms-2      (ලකුණු 2) 
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v) වස්තුව හා ෙෘෂ්ඨය අතර සීමා ාීය ඝර්ෂන බලය 1Nට වැඩිවීම   (ලකුණු 1) 

vi) F = mg 

 = 4kg X (20-0)/40 = 2N     (ලකුණු 2) 

    B) 

(i)   x = ්‍රියාව         

 හ = ්‍රතික්‍රියාව        (ලකුණු 1) 

(ii) නිවුටන්කේ තුන්වන නියමය      (ලකුණු 1) 

 

 

    

 

C)     (i) 

      බල ලකුණු කිීයමට     (ලකුණු 1) 

 

 

 

 

 

(ii) ය ඩ කබෝලය  බර       (ලකුණු 1) 

(iii) 

 ්‍රකේගය (ms-1) 

  

 

 

 

      ාලය(s)    (ලකුණු 15) 

5. A)  

(i)  A - සරකසන්මය  ාදා:- ඉඟුරු 

 B - ක ෝමය   ාදා:- ගහල 

 C-  බල්බය   ාදා:- ළුණු     (ලකුණු 03) 

(ii)  ාළ තරණය කිරිම        (ලකුණු 01) 

(iii) (a)අග්‍රස්ථ අංකුරය / ොර් ්වි  අංකුරය / මූලාශ්‍රාය වැනි විභවාජ  ස්ථානය  ෙට යේ(ලකුණු 01) 

      (b) ුඩකක්‍රෝස්, බාර ර ලවන, විටමින්, වර්ද  ද්‍රවය අතරින් 2 ට   (ලකුණු 02) 

(iv) a- ශුක්‍රාණු තාව ාලි ව ගබඩ, කිීයම      (ලකුණු 01) 

      b - ශුක්‍ර තරලයට අව ය මාධයය සැෙීම     (ලකුණු 01) 

 (v) ශුක්‍රාණු නිෙදවීම/ කටස්කටොස්කටකරෝන් කහෝකමෝනය නිෙදීම, ස් ී  ්‍රජනන ේධධතිකය තුලට ශුක්‍රාණු 

අතුළු කිීයම         (ලකුණු 02) 

(vi) a) කගොකනෝරියා/ සිපිලිස් 1 X 2      (ලකුණු 02) 

      b) ඒ, ස්/ හර්පීස්     

 

(vii) a)-  බන් ඩකයොේසයි,        (ලකුණු 02) 

        b)- යූරියා 

 

(ix) ්‍රතයාවර්ත කනොවන ෙරිදි ජීවින්කේ වියළි බර වැඩිවීම    (ලකුණු 02) 
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(x) a) වෘර්දිමානය        (ලකුණු 01) 

b) ඉතා කුඩා වර්ධන ්‍රමාණයේ/ දිගත් ාෙ රණකේ ලීවර ේධධතිකය නිසා ෙහුඩකවන් මැන ගත 

හ ැවීම         (ලකුණු 02) 
           මුළු ල. 20 

6. A  (i) නයිට්‍රජන්         (ලකුණු 01) 

 (ii)                (ලකුණු 02) 

 

 (iii) NH3          (ලකුණු 02) 

 (iv) සහ සංයුජ බන්ධන        (ලකුණු 01) 

 

    B (i) ධාරා ාෂ්ම ය        (ලකුණු 01) 

 (ii) යෙස්, ක ෝේ, හුණුගල්       (ලකුණු 02) 

 (iii) Fe2O3  +  3CO    ZnCl2 + H2    (ලකුණු 02) 

 (iv)  රිදී  - කභවෞතික  ක්‍රම 

  අලුමිනියම් - කලෝහවල ේකලෝරයි,  විලීන  ර විදයුත් විජේකනදනය කිීයම 

     C (i) Zn මවුල ගණන = 130𝑔
 

65𝑔𝑚𝑜𝑙−1
 = 2mol      (ලකුණු 02) 

 (ii) a)Zn + 2HCl   ZnCl2 + H2     (ලකුණු 02) 

        b) ඒ  විස්තාෙන ්‍රතික්‍රියා       (ලකුණු 01) 

(iii) Zn  ැබලි කවනුවට කූඩු කලස කයදීම 1 අම්ලකේ සාන්ද්‍රණය වැඩකිීයම/ ාෂ්ණත්වය වැඩි කිීයම(රත් 

කිීයම)         (ලකුණු 02) 
ලකුණු 20 

7. A i) සමාන්තරගත ක්‍රමයට         (ලකුණු 01) 

       ii) ඇමීටරය          (ලකුණු 01) 

       iii)   

 

 

           (ලකුණු 03) 

 

  

        iv) 30Ω          (ලකුණු 02) 

        v) ධාරා නයාම ය/ වි්ලය ්‍රතිකකරෝධය       (ලකුණු 01) 

       vi) a) දීප්කේ අඩුකේ  b) x මීටරකේ ොඨාං ය අඩුකේ    (ලකුණු 01) 

B     (i) B සහ C          (ලකුණු 01) 

       (ii) A          (ලකුණු 01) 

   (iii) 150

1000
x10x0.5 = 0.75J        (ලකුණු 02) 

        (iv) 
1

2
×

150

1000
× 42 = 1.2𝐽        (ලකුණු 02) 

  

         (v)          V ්‍රකේගය(ms-1)  

  

 

     

         ාලය (S)  

       (vi) 10ms-1 X 0.5 = 5ms-1 

   14N 
    7 

A   
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8. (i) a - ප්ලාස්ටි  b - අනිබාලියා  c- බීජ හටකනොගන්නා අපුෂ්ෙ  ා    

        d- බීජ හටගන්නා අපුෂේ  ා   e- ඇමීපිබියා  f- ආකේස් 

   (ii) ස්වාභවාවි  වර්ගී රණය 

  (iii) ඉයු ැරියා 

  (iv) a) ඇකනලිඩා, කමොලුස ්ා, නිඩාරියා, අකක්‍රොකෙෝඩා අතරින් 2 සාහා   (ලකුණු 02)  

        b) ක ොක, ටා     

         c) ත්‍රි්‍රස්තාර, ්ධවිකලෝමි  සතුන්/ සරල වාර නී ේධධතිකය ඇත/නාල ොද පිර ටීම/ෙං් අරිය සමමිතිකය     

       ලේෂණ 2ේ සාහ    (ලකුණු 02) 

 B) (i) P- ඇමීටරය  Q- වි්ලය ්‍රතිකකරෝධය/ ධාරා නයාම ය 

          R- ්‍රතිකකරෝධ ය  8- කවෝල්් මීටරය     (ලකුණු 02)  

    (ii) ෙරිෙථකේ ොලන ධාරාව ොලනය කිරිම      (ලකුණු 01) 

 (iii) ්‍රතිකකරෝධය කදක ලවර විභවව අන්තරය සහ ්‍රතිකකරෝධය තුලින් ොලන විදුලි ධාරාව(කවෝල්් මීටරකේ 

ොඨාං ය/ ඇමීටර ොඨාං ය)  

(iv) ෙරිෙථකේ  ම්බි රත්වීම වලේවා ගැනීම/ ාෂ්ණත්වය නියතව ෙවත්වා ගැනීම  (ලකුණු 02) 

     (v)       V විභවව අන්තරය  

  

 

              (ලකුණු 02) 

        ධාරාව I 

     (vi)      𝑅 =   
𝑉

𝐼
  =    

2.5

0.5
  =   5𝛺            (ලකුණු 02) 

           මුළු ලකුණු 20 

            

9. (A)   a) F  ප්ලුරින්         (ලකුණු 01) 

            

            b)          (ලකුණු 02) 

 

 

 

(ii)  ැටායන සාහා මුල දවය 2 ේ සාහ Na,Mg,Al,Ca     (ලකුණු 02) 

(iii) ඇනායන සාහා මුලදවයයේ සාහා F,Cl,O,S      (ලකුණු 01) 

(iv)  ාබන්,......................................................      (ලකුණු 02) 

(v) Al2 X3          (ලකුණු 02) 

B) (i)25 kg X 10ms-2 =250N        (ලකුණු 01) 

     (ii) අඩු ආයාසයේ මන්න් P වලින් කයොදා මාර්ග බාධ ය වසා දැමීමට හැකිකේ  (ලකුණු 01) 

    (iii) 250N X 1m = 50m X P    

 𝑃 =
250

5
= 50𝑁  

     (iv) විවර්තන ලේෂය B සිට දණ්ක,  ක ළවරට ඇතික දිග වැඩිකිරිම.    (ලකුණු 02) 

 

C) (i) ජලය මන්න් ඇතික රන ාඩු රු කතරපුම      (ලකුණු 01) 

    (ii) ආකිමිඩිස නියමය         (ලකුණු 01) 

   (iii) රූෙකේ කරෝදකේ දේවා ඇත.        (ලකුණු 01) 

D) ක ොටසේ  ො ඉවත්  රන්න        මුළු ල.20 
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